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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE
CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO (ICED) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO
PARÁ (UFOPA). No vigésimo primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte
quatro, às quatorze horas e trinta minutos, reuniu-se sob a presidência do Diretor, em
exercício, do Iced, professor Ivan Gomes da S. Viana, o Conselho do Instituto de
Ciências da Educação da Universidade Federal do Oeste do Pará, na sala de
reuniões do Instituto, com a participação dos seguintes membros: Maria Lília I. S.
Colares (vice-coordenadora do PPGE) Ednilson Sérgio R. de Sousa (Coordenador do
Profis), Leonel Mota (vice-coordenador do curso de Letras), Lenilson M. de Araújo (
coordenador do curso de Licenciatura Integrada em Matemática e Física), Marciana
L. Góis (Coordenadora, em exercício, do curso de Informática Educacional), Fábio
Rogério R. dos Santos (Coordenador do PCNAT), Joacir S. de Oliveira (Coordenador
do curso de Química), Eneias Barbosa Guedes (Representante docente), Daniele
Sales dos Santos (Representante Técnica), Nilzilene Gomes de F. (Coordenadora do
curso de Física), Hamilton Cunha de Carvalho (Coordenador do curso de
Matemática), Sérgio A. S. de Palma (representante Técnico). 1. ABERTURA. O
Diretor saudou a todos e deu um informe. 2. INFORMES. A) PDU: Informou que o
PDU está em processo de finalização, estão no diagnóstico situacional, iniciativas
táticas e ações de elaboração. B) Fechamento de empenhos do orçamento do
Instituto: solicitou urgência às unidades que tiverem necessidade de uso dos
recursos. Informou que estão fazendo levantamento das demandas e, após isso, foi
constatado que ainda existem recursos sem uso. O professor destacou que os cursos
que ainda tem viagens planejadas, devem encaminhar com urgência, pois o prazo
encerra dia vinte e oito de outubro. Finalizando, solicitou que os docentes atentassem
para o uso dos recursos que realmente vão precisar. C)PIBID: foi realizada a seleção
dos estudantes, e no momento estão em processo de seleção de supervisores. D)
Fecitiba: o evento terá início dia vinte e três de outubro no Campus Tapajós e se
encerrará dia vinte e cinco. E) PPGE: foi informado que no período de vinte e oito a
trinta de outubro acontecerá a segunda etapa do evento de dissertações em
andamento do PPGE. F) Revista Êxitos: foi informado que a revista está com artigos
novos. A professora Lília Colares aproveitou a oportunidade para convidar os
docentes a acessarem seus artigos e a submeterem produções. G) dia do servidor:
o Iced estará promovendo evento em alusão ao dia do servidor no dia vinte e seis de
outubro no Madeirão. 3. JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA. As conselheiras Adelaine
Michela Figueira, Isabel Creão e Liviane Ponte Rego justificaram suas
ausências em virtude de atividades pré-agendadas. Destaca-se que a reunião
do conselho foi remarcada por coincidir com reunião dos conselhos
superiores, o que ocasionou o conflito de agendas das docentes. Em votação,
foram aprovadas por unanimidade as justificativas de falta das representantes
do conselho 4. ORDEM DO DIA. O professor Ivan Viana iniciou solicitando a
votação de inclusão de ponto de pauta: ?Acordo de Cooperação Técnica do Plano
de Trabalho intitulado Análise de detecção e quantificação de microcistinas em
amostras de água em áreas de ocorrência de Haff (doença da urina preta) do
município de Itacoatiara ? AM?, destacou a importância do projeto e colocou em
votação, sendo aprovado por unanimidade. 4.1 Apreciação do pedido de



redistribuição do docente Sandro Aléssio Vidal de Souza (processo:
23204.012909/2024-03). O Diretor apresentou o pedido, explicando que a
solicitação do docente é de redistribuição para o campus da UFPA em Cametá.
Em seguida, informou que o processo apresenta todas as documentações
exigidas e passou a palavra à coordenadora do curso ao qual o docente
pertence, professora Nilzilene Gomes. A docente explicou que o solicitante
apresentou o pedido ao curso de Física e que, por entender que o docente atende
também ao curso de Matemática, achou melhor convocar os docentes dos dois
cursos para deliberar. Continuando, a docente fez a exposição de motivos para o
pedido do docente, destacando que a aprovação do pedido não foi unânime e que a
proposta de redistribuição prevê a ida do docente e o envio do código de vaga para o
instituto. O docente Lenilson Moreira destacou que somente aprovaram o pedido em
virtude dessa troca. O representante docente no conselho, Enéias Guedes, pediu a
palavra e pediu atenção em relação à garantia de que o código de vaga virá mesmo
pra Ufopa, sobretudo. O Servidor Sérgio Palma pediu atenção em relação ao período
em que o docente ficou afastado, uma vez que, levando-se em conta o que diz a
legislação, o docente ainda está dentro do prazo que impede sua saída. Ante a
preocupação da não vinda do código de vaga para o instituto, o professor Ivan Viana
destacou a necessidade de que seja reforçado no processo a condicionante, para
que não se perca a vaga. O professor Joacir Oliveira pediu a palavra e reiterou o
colocado pelo professor Ivan Viana referente ao condicionante de que a vaga
efetivamente seja colocada ao curso de física. Após as discussões, a pauta foi
colocada em votação, sendo aprovada com três abstenções (Leonel Mota,
Sérgio Palma, e Ednilson Ramalho).4.2 Apreciação do pedido de afastamento
para evento no exterior da docente Adelaine Michela e Silva Figueira (processo:
23204.013644/2024-52). O professor Ivan Viana deu a palavra ao professor Fábio
Rodrigues destacou que o pedido já foi aprovado no colegiado, informou que a
docente participará do evento ?AGU MEETING 2024/What?s Next for Science,
conferência anual da American Geophysical Union, a se realizar em
Washington, DC, Estados Unidos? no período de 07 a 14 de dezembro de 2024.
Aberto para perguntas, não houve perguntas. Posto em votação foi aprovado
por unanimidade. 4.3 Apreciação do pedido de afastamento para pós-doutorado
no país do docente José Ricardo e Souza Mafra (processo: 23204.013658/2024-
76). O professor Ivan Viana apresentou o pedido destacando o período de seis de
janeiro a trinta e um de julho de dois mil e vinte e cinco. Foi informado que o
pedido já passou pelo colegiado e foi aprovado. Aberto para colocações ou
questionamentos, não houve manifestações. Posto em votação, foi aprovado por
unanimidade. 4.7 Acordo de Cooperação Técnica do Plano de Trabalho
intitulado Análise de detecção e quantificação de microcistinas em amostras de
água em áreas de ocorrência de Haff (doença da urina preta) do município de
Itacoatiara ? AM. O professor Ivan Viana pediu ao professor Joacir Oliveira que
apresentasse a pauta. O professor, Joacir Oliveira, por sua vez, destacou que o
projeto já está funcionando há um ano em andamento e que não foi formalizado
antes, por conta da burocracia. No entanto, destaca que o período de vigência do
acordo começa em outubro. O professor apresentou o acordo, destacando o plano de
trabalho e qual será a incumbência da Ufopa na pesquisa: ?Análise de detecção e
quantificação de microcistinas em amostras de água em áreas de ocorrência de Haff
(doença da urina preta) do município de Itacoatiara ? AM.? Destacou que o projeto é
sem financiamento e que o prazo de encerramento seja final de dois mil e vinte e
cinco, embora no projeto esteja previsto para dois mil e vinte e sete. Aberto para
questionamento ou colocação, não houve manifestação. Posto em votação, foi
aprovado por unanimidade. 5. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o
diretora, em exercício, do Iced encerrou a reunião às dezesseis horas. Foi lavrada a
presente ata por mim, Sérgio Augusto Santos de Palma, secretário executivo, que
será assinada pela presidente do Conselho, por mim e demais presentes.
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